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5:.arai »Fsáiiia ellen
Nincs kizárva, hogy a francia miniszterelnök benyújtja 
a lemondását -- Anglia lemondott a szankciós politikáról 
BaxonySalam asz angol &orKra®oy helyiseié HS

Géniből jelentik: A Népszövetség taná
csa szerda délelőtt 11 órakor kezdi meg 
ülését. A napirenden szerepel az asszíroknak 
Inaren való letelepedése. Az olasz-abessziii 
viszály ügyében valószínűleg délután külön 
tanácsülés lesz.

Anglia képviseletében Edén főmcgbízott 
érkezik Géni be. Szó volt arról, hogy Hoare 
külügyminiszter is eljön, hogy személyes je
lenlétével oszlassa el azokat a hiób híreket, 
amelyek arról szóltak a nemzetköz; sajtóban, 
hogy Anglia csak kényszerűségből csatlako
zott a párisi béketervezethez. Azonban Hoa
re nem jöhet el Genfbe, mert az angol alsó
házban csütörtökön lesz a külügyi vita és 
ezen neki részt kell vennie. Edén szerda reg
gel érkezik Genfbe, de szerda este már Pá
rtba utazik, mert megakar jelenni a francia 
szenátus csütörtöki ülésén.

A genfi körök azt hiszik, hogy az olasz- 
abesszin viszály kérdésében a tárgyalások 
elhalasztódnak annál is inkább, mert. Olasz
ország válasza idejében nem érkezhetik meg 
Anglia és Franciaország kormányához. Az 
oiasz közvélemény sem alakult ki teljesen a 
békejavaslattal szemben és csak szerdán fog 
blkozik a fasiszta nagytanács érdemben, a 
tervezettel. Csak ezután történik meg a .duóé

£aval ^elyszeíe meotooo«?
Parisból jelentik: A párisi béketerv ál

tal felvetett hullámok még mindig nem ültek 
el. A legújabb jelentések arról számolnak 
he, hogy a békejavaslat miatt

a francia ellenzék folytatja megkezdett 
harcát a kormány ellen.

íz a harc az eddigi jelek szerint a külügyi 
költségvetés vitáján fog kirobbanni- Előrelát 
iátokig a szocialisták kérni fogják a külügyi 
költségvetés csökkentését, amibe Laval sem
mi esetre sem egyezhetik bele. Ennek kap
csán a kormány felveti a bizalmi kérdést. — 
így rövidesen eldől a francia belpolitikai 
helyzet. Még nem lehet tudni biztosan mi 
lesz egy esetleges bizalmi szavazatás ered
ménye. de arra is számítani kell, hogy a bi
zalmi szavazat után

a Laval kormány benyújtja lemondását.
A Malin ezzel szemben arról számol be. 

hogy a francia kormány ellen tud állani a fel 
me r ü 11 nebézségeknek.

A Morning Post értesülése szerint az 
angol kormány

a szankciók kiterjesztéséről lemondott.
A Morning Post szerint az angol kor“

döntése és így az olasz válasz csütörtök 
előtt meg sem érkezhetik az illetékes kormá
nyokhoz.

A Népszövetség tanácsa szerdai ülésé
nek a programját tehát teljes pontossággal 
nem lehet megállapítani. Éppen ezért lehetsé 
ges, hogy a tanács szerda délután nem is ül 
össze- Meg lehet, hogy az olasz-abesszin 
ügyben az érdemleges ülés pénteken lesz, mi 
kor Laval is Genfbe érkezik.

Londonból jelentik. A londoni lapok azt 
közük, hogy az abesszin kormány válasza 
az angol kormányhoz már megérkezett. Az 
angol kabinet kedden délelőtt rendkívüli mi
nisztertanácsot tart, amelyen megvitatják an 
rak a nyilatkozatnak a szövegét, amelyet 
Edén Genfben a Népszövetség tanácsa ülé
sén fel fog olvasni.

A Times teljesen el intézettnek veszi a pú 
risi béketervet és azt írja, hogy ennek végre
hajtásában már senki sem reménykedik. A 
Morning Pest szerint az angol kormány 
álláspontja a tervezettel szemben megválto
zott és ez a változás kifejezésre is jutott a 
keddi rendkívüli. rriiíiiszknanácsan. Ezzel 
egyidejűleg a lap szerint Angliának a Nép
szövetséggel szembeni magatartása nagy 

változásokon fog keresztülmenni.

mány válságáról nem lehet szó. A kormány 
— írja a Morning Post — csütörtökön be
számolót tart az alsóházban és újólag beje
lenti, hogy az olaj-szankciókat az olasz kor
mány háborús oknak vette volna ezért kény
szerült Anglia a megtorló intézkedések elleni 
politikára.A .Morning Post utal arra, hogy a kormány 
válságról elterjedt hírek egyelőre elhamarkodot 
tak, a csütörtöki alsóházi beszámoló előtt nem 
is lehet szó döntő belpolitikai eseményről.

DUM-DUM GOLYÓK AZ ABESSZIN 
FRONTON.

Géniből jelentik: A Népszövetség titkár
ságához Abesszíniában tartózkodó újságíróktól 
távirat érkezett, amely szerint az abéssziaek

dum-dum golyókat használnak.
A Népszövetség titkársága kijelentette, 

hogy nem viheti a közgyűlés elé ezt a panaszt, 
erre csak akkor kerülhetne sor, ha valamelyik 
tagállam hivatalosan kérné a napirendre tűzé
sét.

A római jelentések szerint a Principessa 
de Vanna nevű gőzösön tegnap újabb csapatok 
indultak útnak Keletafüka felé >

MOä diktátorok
Még nem ért véget az olasz gyarmati há

ború és alig van valaki a földön aki bizton
sággal meg tudná mondani, véget ér-e egyha
mar és mikor. De már van egy tanulsága, a- 
mely a legmakacsabb értelem hajszálcsövein is 
átszürődik: nem érdemes. Nincs sok értelme 
háborúi, támadó háborút kezdeni, mert a há
ború a legkockázatosabb üzlet. Az olasz-abesz. 
szín háború előtt is tudták ezt a világoseszüek, 
de ez a szekta egyre kisebb lett, szinte mintha 
kihalásnak indult volna. Jött néhány csökönyös 
megveszekedeít hábormmádú és szembehelyez
kedett a háboru-megélí nemzedék hadifáradtsá
gával és fegyveriszonyával. Maguk közé gyűj
tötték a fiatalokat, akik a nagy hősi vérontás
ból csak rémülten zavaros gyerekélményeket 
hoztak magukkal. A militarizmus uj apostolai 
ezeket az élményeket a hősiesség olajnyoma- 
tosan glóriás romantikájával aktivizálták. Tö- 
kéletesiielíék a háború utolsó napjainak bevált 
fegyvereit is és kezdték a fenegyerekek mar
cona verekedőkedvével és a nép rémült pánik
jával a hiedelmet terjeszteni, hogy uj leszá
molás van utón, jönnie kell az uj háborúnak, 
hogy eldöntse végre mindazt, ami eldöntetlen 
maradt. Ez a háború minden eddiginél kegyet
lenebbnek és véresebbnek ígérkezik, de a végén 
meghozza a fölényben levő bátornak a végsó 
győzelmet.

Egy militarista százat csinál. Európában 
elég volt Mussolini kezdőnek, ő szervezte meg 
az állam mögött áskálódó államban a hadsereg 
mögötti hadsereget. És ha már sikerülte fekete- 
inges hadosztályaival megbukhatnia a demokra
tikus uralmai, tartania kellett továbbra is a má. 
sodik hadsereg rendszerét. És jobb épRőterv 
hiányában ki is építhette a rendszert kezdhette 
tnegnevelni az ifjúságét a nagy leszámolásra. 
Hogy kivel akarna leszámolni, sokáig nem de* 
riiü ki, de a harcias mindenáron háborút aka
ró nyilatkozatokból, amiket a duce az dsű 
években világgá szónokolt, mintha egy olasz- 
francia leszámolás jövőre vétKődő kontúrjai 
bontakoztak volna ki. Nizza és Savoya, a fran
cia-olasz Riviéra még mindig elintézetlen ügy
nek látszott és a Földközi-tengerben és e ten
ger déli partjain Afrikában is voltak fájó olasz 
aspirációk, amelyek ellen Paris sokáig expozí
cióban maradi. Mussolini szerette volna Közén. 
Európában a francia hegemóniát megtörni, min 
dent elkövetett, hogy a Balkánon és a Daname
dencében magához ragadja az iniciativát, de 
részsikerek és átmeneti látszatok után a fran
ci orientáció fölényesen verte az olaszt. Az 
ok nemcsak a francia financiák fölényében ke
resendő, de a békevonalban is:a népeknek szim- 
patikusabb volt a francia békepoiiiika, mint a 
Musst#ni Mrdefrle harciasság, amely tüzzei- 
vassal, gázbombákkal és repülőrajokkal egy fé
lelmesen zavaros korszakot igéit.

De a háború fenyegető gondolata közben 
másfelől erősödött. A német tanítvány gondo 
san lemásolta az olasz módszert, megszervezte 
a polgárháborúra neveit divíziókat és jóllehet 
nem egy zord bevonulással, de egy kevésbbé 
hősies kulisszamögötti intrikával győzött, ő sem 
tehetett egyebet, minden eshetőségre készet 
megtartotta és továbbépítette pretoriánusait és 
ír bb ötlet hiányában háborúra készült. A béke, 
mondották az uj szellem propagátoraL elpu- 

i hit ja, gyengíti és lecsusz tatja a népet, csak
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tűz és acél esője izmositja és emeli a harcra 
nevelt nemzetet. Amiben volt is valami igazuk, 
az ő békéjük, metán programmjuk nem volt és 

/minden fölösleges pénzüket háborúra költötték, 
állandó csúszást hozott és egyre többen hittek 
az egyedül üdvözítő, egyedül megoldást jelen
tő nagy világhódító háborúban.

A világ egyre mélyebben fekvő idegekkel 
kezdte érezni az uj félelmét, a pszichózis egyre 
keményebb tényekre és hiedelmekre támaszko
dott, a német technika, a német alaposság, a 
német megszervezettség és a német harciasság 
és kegyetlenség egyre zordabbra festette a 
perspektívát: ha ezek egyszer megindulnak! 
Kezdtek a legjózanabbak is meginogni, igazán 
nem lehet tudni, mondották, vájjon most nem 
.sikerül e nekik, ha ideig-óráig is megfélemlíteni 
és talpuk alá gyűrni a világot. Kezdett kitódód- 

jni a sokáig rejtett titok, hogy a germánság 
úgy készül fel az öldöklésre, mint még soha, 
kezdett ténnyé válni a légi fölény és a száraz
földi erők számbeli fölénye, kezdtek beszélni 
német gázok és német baciHusbombák halálos 
rejtelmeiről. És itt-ott a francia-belga védelem
ről így a harmadik birodalom nyugati határán 
levő földalatti páncélövről, azt kezdték suttogni 
hogy egy rajtaütésszerű német támadás esetén 
ugyanolyan elégtelen, mintáhogy Európa vá
rosai is védtelenek a felülről érkező Szodoma 
és gomorra ellen.

Az olasz-abesszin háborúnak kellett jön- 
áie, hogy egyelőre a józanabb fejekben világo
sodjon és a pszichózis lidérce messzebbre ta
karodjon, A sötét földrész felől érkezik a vilá
gosság: nem olyan ijesztő a veszedelem, mint 
ahogy eddig vélték. A háború bizonyos tekin
tetben üzleti vállalkozás, mint minden más és 
azonkívül persze még százszor erkölcstelenebb 
és bizonytalanabb. Pénz kell hozzá és idő, 
anyag és ember és lehetőleg alárendelt ellen
fél. De még ez sem elég — az olaszok sok
szoros fölényben vannak az abesszinexkcl 
szemben és mégsem jutnak sokra mert vég
eredményében ez az ellenfél is csak csinál va
lamit. És minél gyakrabban csinál, annál inkább 
múlik az idő, fogy a pénz és az anyag, a türe
lem és az idegnyugalom. És jönnek a kompliká
ciók minden irányból, előrenemlátott bajok és 
nehézségek, amelyekre sem a katonák, sem a 
politikusok nem gondoltak. És ha a végén meg 
is nyernék az olaszok a háborút és el is foglal
nák egész Abesszíniát — ami ma csaknem száz
százalékra valószínűtlen — akkor sem fizeti - 
dött ki a háború. Hogy igazolódott volna, erről 
szó sem lehet.

Egy diktátornak nehéz tisztán látnia. A 
diktátor, aki odahaza mindent megcsinál, aki 
soha nem akad ellenzékre, de még kritikára 
sem, elveszti a szemmértékét a lehetővel és a 
lehetetlennel szemben, azt hiszi, hogy mindent 
tud és mindent elér, még egy világgal szem
ben is. Amikor aztán a határokon túl ellenállás
ba ütközik, akkor a iényes s események súlyos 
bírálatot és netán ítéletei is mondanak a vál- 
^■H«MaMMMMHBMaKMWMMMMmqoaBMmflM*WM«KM**ZnMMaaMMMK3Dl 
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Sír. Nic. torsa 16.1

lalkozása felett, sertett hiúságában és megaio- 
mániájában csak még inkább beletüzeli magát 
a csakazértfebe. - Második Vilmosnak egy hó
nappal Belgium megrohanása és letiprása után 
a inaméi vereség napjaiban látnia kellett, hogy 
a háborút nem nyerte meg, tudhatta, hogy mire 
a levelek lehullanék nem lesz és nem is lehet 
vége. Reménytelenül, de dacosan folytatta a 
háborút, hátha szerencséje lesz és a hadiisten 
melléje áll. De ez az isten Nagy Frigyes szavai 
szerint mindig az erősebb zászlóaljak mellé áll 
és az erősebb batallicnok az antant alatt har
coltak. Mussolini, ha az okosságára hallgat, lik
vidálja a háborút, mihelyt megtudta, hogy nem 
az abesszinnel áll szemközt, hanem az angol
lal és az angol mögött ott van ötven nemzet. 
Ennek az aliansznak, ha fegyver nélkül, vagy 
fegyveresen, előbb-ntóbb győznie kell. Musso
lini sem akart okosodni, legalábbis eddig úgy 
tett, mintha nem óhajtana más fejével gondol
kodni. De minden valószínűség amellett szól,

HEYMAN SZIMKÍ5R Jön! Karácsonykor! Nagyobb mint a Péter
Gaál Franci: KISMAMA

Tizenkét százalékos ■ 
||M 'f pofádét | H | I 
veinek M azokra a vállalatokra, amelyek nem 

román nyelven vezetik könyveiket
Tegnap délelőtt az oradeai pénzügyigaz 

gatósághoz rendelet érkezett a pénzügymi
nisztériumtól, amelynek értelmében mind
azokra a kereskedelmi válllalatokra, ame
lyek üzleti könyveiket nem vezetik az állam 
nyelvén 12 százalékos pótadót vetnek ki.

Ez év április hónapjában a pénzügyi tör 
venyjavasiatok megvitatása alkalmával már 
felmerült ez a kérdés és a törvényjavaslatok 
egyikébe felvettek egy pontot amely szerint 
az idegen nyelven vezetett könyveik leforditá 
mKsraBsgQKSSffles&aas&sssDKnBssEffiBSBK&aaBn^^

Női kalap áruházak:
Hedeka, Bul. Regele Ferdinand 9. . , 
König, Bul. Regele Ferdinand 7.

Posztóáruházak:
Havas & Grüníeld, Piata Reg. Maria 1.
Székely, Piata Unirii Sas palota.
Schneider & Mihelfy, Bul. Reg. Férd. 7.

Női divat áruházak:
Kardos J. & Co. Bul. Reg- Férd. 8.
Vadas Jenő, Bul. Reg. Ferdinand 1.

Női konfektió áruházak:
Hevesi N. Str. Nic. Jorga 6.
Glóbus Major Gyula, Síri Nic. Jorga 5.

Férfi konfekció áruházak:
Eisenberger B. Str. Nic. Jorga 21. ' 
Berger Simon. Saspalota.

Kötött szövött áruházak:
London Zoltán. Str. Avram Jancu 1.
Pók-áruház, Bul. Reg. Férd. 3-
Szenszky Miklós, Saspassage.

Üveg és por cellán áru:
Deutsch K. I. Str. N ic. Jorga 4.

Úri divat áruházak:
Roth M. utóda, Piata Reg. Maria 3.

Cipő áruházak:
Rcichard D. és fia, Bul, Reg. Férd. 4
Faur M, Bul. Reg. Férd. 11

Roth Henrik utóda, .Str. Nic. lorga 3.
Illatszertárak:

Farkas István „Apolló“, Bul. Reg. Férd. 7.
„Ninon“ Piata Unirii 2

Férfi kőlap áruházak:
Helíer és Deutsch Str. Nic. lorga 21.
Roth M, utóda Piata Reg, Maria 3.
Roth Henrik utóda Str. Nic. lorga 3.

U FÓRUM MO^GÓ 
Ma utoljára

a Varieté ।
hogy előbb-uióbb csak okulni fog és az eseten 
okultak a tanítványai is. Ezek már nem fogják 
olyan vakmerőén játszani a háború hazárdját 
mint eddig. A háborúval nemcsak mindent meg 
nyerni, sokkal inkább mindent elveszíteni lehet. 
Ez a tanulság nemcsak a militarista gyújtoga
tok számára hasznos, de a háborútól iszonyodó 
népek számára is. A pszichózis kezd múlni, a 
tegnap véres ijesztése összébbzsugorodni. Örül 
ni kell, hogy az olasz-ábesszin háborúnak már 
eddig is ilyen produktív eredménye van.

savai járó költségeket az illető-kereskedő kö 
telesek fizetni és a kiadások összegét „ké
sőbb állapítják meg. Általában azt hitték, 
hogy ennek alkalmazására egyáltalán nem 
is kerül sor. Most azonban megérkezett Óra 
deára is a rendelet, amely szerint a pótadót 
a miniszter 12 százalékban állapította meg. 
A rendelkezés visszavonható érvényű és a 
12 százalékos pótadót 1935 áprilisától fogja 
kiróni a pénzügyigazgatóság.

/Bútorszövet és szőnyeg:
Wittmann, Bul. Regele Ferdinand 7.
Schwalb Lázár, Str, Nic lorga 15.

L díszerész:
Klein Hugó, Bul. Regele Ferdinand 4.

Uriszdbók:
Jakab Bulevardul Regele Ferdinand 11.
Friedmann, Strada Saguna 1,
M, Bóbitán, Parcul Eminescu 17.

Fényképész:
_ . „Angelo“, Bul. Regele Ferdinand 8.
Esernyő áruház:

Blum Vilmos, Piata Regina Maria 1.
Eeyenruha szabó:
. Bóbitán M. Parcul Eminescu 1'.
Rövidáruk:

Szenszky Miklós, Saspalota.
Festék áruház:

Stern S. Endre, Str. Nicolae lorga 10.
Fűző szalon:

Blum Vilmos, Piata Regina Maria 1.
Retikül: ’ r Ä,«,

König, Bulevardul Regele Ferdinand 7.
Edény és háztartási cikkek:
- Deutsch K. I., Str. Nicolae lorga 4.
Villany-csillár áruház:

Electro-Lux, Bul. Regele Ferdinand W.
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VILÁG
(Saarbrücken.) Bürckel rajnai megyefö- 

nok lapja, a Rheinfront egy legutóbbi ebé
ben a bányák szocializálását követeli. Emlé
keztet arra, hogy a nációnál szocialista párt 
eredeti programjában a trösztösitett üzemek 
államosítását, a munkanélküli jövedelmek 
megszüntetését és a munkások haszonrésze
sedését ígérte a nagyüzemekben. .»Nem lehet 
bennünket meggyőzni arról — mondja a cikk 
— hogy a nagy konszernek a maguk bizony 
tálán időváltozásának alávetett vezetésével 
a fejlődésnek egészséges fokát képviselik. 
Az államosítás elvének a gazdaság eme vo
nalán nem szabad elaludnia. Legelső sorban 
pedig ott kell bekövetkeznie, ahol nemzeti 
szempontból életbevágóan fontos anyagok 
termeléséről és feldolgozásáról van szó. A 
szenet, az ércet és a nemzetvédelem többi 
'értékeit a jövőben nem lehet átengedni a ma 
gánkapitalizmus spekulációjának".

♦

(Paris). A Gazeta de Lausanne ida: 
„Azt hisszük, hogy a bölcselkedők, akik a 
parlamentarizmus közeli végét jósolják, fran 
cia szomszédunknál, lényegében vaskosan 
tévednek. A francia polgár szívesen bírálja 
kormányát, de tulajdonképpen nagyon js ra
gaszkodik’ hozzá- És továbbra is rászavaz 
azokra a politikusokra, akikben megbízik és 
akikről tudja, hogy a nemzeti akaratot kép
viselik.“ * .

(Becs.) Az Österreichische Zeitung sze
rint mióta Németországba megtiltották a 
márka bankjegyek bevitelét, meglehetős el
tolódások mutatkoznak a különböző márka
fajták értékelésében. A márka bankjegyeik 
dísz-ázsiója jelenleg ezek szerint 45 száza
lék, a regisztermárkáé 45.75 százalék, a zá
rolt hitelmárkáé 62.25 százalék, a zárolt 
árumárkáé 76 százalék és a zárolt kiván
dorló márkáé 67 százalék.

*
(Doorn). Vilmos excsászár több Holland 

és német archeológus előtt legutóbb felolvas 
ta tanulmányát a görög templomokról és ha
tásukról a modern épitészetre. Tanulmányt 
irt azonkívül az excsászár a kínai „monad- 
ról‘‘, amely szerinte a horogkereszt őse-

*
(Berlin). A Dietwart című horogkeresz- 

<es sportláp júliusi számából: „Azoknak, a 
kik sportegyesületeinkban mint a zsidók vé
delmezői szerepelnek, nincs ott többé mit 
keresniük. A zsidó sportolókkal való min
den érintkezést el kell kerülni. Szóval és 
tettel kötelességünk sportszervezeteinkben 
megvalósítani a zsidóellenes védekezés és 
tisztogatás nagy feladatát. Már maga az is 
érthetetlen, hogy ezek a vadállatok, akik 
gyilkosságot lehelnek, nincsenek régóta, ki
irtva . . /

________ II_______
I Karácsonyra hasznos ajándékot |
I London kötődéből 1
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Flayisáp cukorka 50 darabot tar
talmazó eredeti csomagolásba« 
kerül forgalomba, minden gyógy
szertárban és drogériában 
beszerezhető. ,

țJdi/ISCIft 
â ^‘CUKORKA

§ÄS£J ^ I C S. A. pentru Industria Chimică. Bucurejti.

oradcan togi® cl o Cluj mellel® 
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Annak idején részletesen beszámoltunk 
arról a kettős^ gyilkosságról, amelyet a Clu/ 
melletti Vultureni község határában követtek 
el ismeretlen tettesek a „Discom“ kocsija ei-
len. A gyilkosok vadállati kegyetlenséggel. 
lemészárol iák Lázár Miksát, a Discom ko
csisát, valamint annak fiát: Lázár Vilmost s 
a náluk levő 30—40 ezer lejt magukhoz vet
ték. A gyilkosoknak nyomuk veszett. A vul- 
turenii csendőrség csak annyit tudott megál
lapítani, hogy valószínűleg többen követték 
el a gyilkosságot. á

Tegnap jelentős fordulat történt ebben

A Rimanoczy-úgyben hozott revi 
zioís határozat a régi bérlőkkel 
szemben ne változtatta város jogi helyzetét

eg a
Annak idején megírtuk, hogy a város 

egyik tisztviselőjének hibájából a város el
késve adta be a Rimanóczy bérlők ellenig fe- 
lebbezését. Ennek alapján a revíziós bizott
ság elutasította a felebbezést, ami uj helyzet 
elé állította a régi bérlőket, akik kártérítést 
követelnek a várostól. Miután az ügy ily- 
formán még bonyolultabbnak látszik, kér
dést intéztünk dr Btedea polgármesterhez, 
hogy a város most milyen álláspontot fog
lal el? A polgármester kijelentette, hogy a 
revíziós bizottság határozata nem befolyásol 
ja és nem rosszabbitja a város jogi helyzetét, 
mert régi jogelv az, hogy az a bérlő, aki bé
rét rendesen nem fizeti, a bíróságok részéről 
nem részesülhet jogsegélyben.

Miután a régi bérlők több mint egy mil
lióval tartoztak már a városnak, a város jo
gosan lakoltatta ki őket — és ők kártérítésre

egyenlő a Flavisan cukorka z 
hatása nátha, spanyollal és 1 
grippe megbetegedések 
ellen. Ezen cukorkák szo- 
pogatás közben a száj ér-’ 
zékeny nyálkahártyáit egy , 
sárga védőréteggel vonják 
be. Ezen védőréteg bizton
ságot jelent önnek a fer
tőzései m e g b e t e g e d é s e k 
«ben.) /

az ügyben. Az oradeai rendőrség őrizetbe 
vette Varga Sándor cigány legényt, aki az 
oradeai korcsmákban feltűnő módon költeke 
zett- A cigánylegény kihallgatása alkalmá-
val igen zavaros és ellentmondó feleleteket ' 
adott, azt sem akarta elárulni, hogy a Cluj 
melletti faluba való. Az oradeai rendőrség1 
úgy gyanítja, hogy Varga Sándornak része 
van a Discom kocsi kirablásában és ezért 
Hunedioarára szállították át tegnap Var
gát, ahol a csendőrség megindította ez irány 
bán a vizsgálatot.

nem számíthatnak. A jelenlegi bérlőket pedig 
egyáltalán nem érinti a város és a régi bér
lők közötti per.

A polgármester a város érdekeit tartva 
szem előtt, igyekezett ezen jogi érveket a 
tanács előtt is megvilágítani. Ám ennek élte' 
nére a régi bérlők most mégis megindítják a 
kártérítési pert a város ellen s igy még hosz- 
szu ideig eltart, míg a kényes ügy elintézd 
dik. Nincs kizárva, hogy a szerződés egyes 
pontjai alapján kénytelen tesz a város a régi 
bérlőkkel egyezséget kötni.
•BU/MMOMCűlKbaMDRVXCltH» «KMBMaBBUaMHHNMMHMMMBMMMHMMMMMBMaMBMMHMMI

A legszebb és legízlésesebb szobadísz, a legolcsóbb 
és legmutató?abb karácsonyi ajándék az

E L A föl -szőnyeg 
beszerezhető az E L A N szőnyegűzemben Strada 
Rí manóé y 12. vagy a WIT1MANN szőnyegüzlethen

BuJev. Re?ele ^erd'nanjb;..
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HÍREK
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelen

tése szerint várható időjárás a következő hu
szonnégy órára: .Mérsékelt légáramlás, havazás, 
egyes helyeken havas eső, esetleg csak eső. 
Sok helyütt köd. Hőemelkedés valószínű. A ma 
gasabb hegyekben nem lesz olvadás.

— Lángokban áll Brasov legnagyobb 
gyártelepe. Brasov egyik legnagyobb 
gépgyára a „Schiel“ lángokban áll. A halai- 
más tüzet egyelőre még nem sikerült lokali
zálni. Félő, hogy a tűz az egész gyámé- 
gyedre'“kiterjed. Közelebbi részletek a bor
zalmas tűzről még hiányoznak. Több műhely 
porrá égett A kár 3 millió lej.

— Szenzációs műsor a Staruinta Törek
vés bálon.

— Emelés. Az“'Erdélyi és Bánáti Keres-, 
kedeimi Utazók Egyesületének vigalmi bizott
sága felkéri az egyesület t. tagjait, úgyszintén 
a hölgybizottság minden tagját, hogy december 
18-án, szerda délután 5 órakor az egyesület he
lyiségében tartandó fontos megbeszélésen je
lenjenek meg.

lOSZt ÍOZltöt
| szállít kis- £>r# GrűS? iakeres x edetm 1 
I mennyiség- . .
I ben is, a iroda Sír. Ciorogariu 15. - Tel. 36. I

— Harsány! Annus a Sfătui Negustoresc 
volt Fészek klubban. Kedden este, e hó 17-én 
Harsányi Annus, a rendkívül bájos és kitűnő 
énekmüvésznő tartja estélyét a Sfatul Negus
toresc volt Fészekben. Ez a ragyogó tehetségű 
fiatal énekmüvésznő komoly nagy si
kereket könyvelt már cl és ennek tudható be 
az a nagy érdeklődés, ami a fellépését kiséri. 
Gyönyörű hangjával lebilincseli a közönséget 
és műsorán a legújabb dalköltők legszebb szá
mai szerepelnek. A műsor pontosan 10 órakor 
kezdődik, beléptidíj nincs.

— Kitűnő zene és szórakozás a Staruinta 
Törekvés bálon.

December 22-en, vasárnap, az üzleteli
égisz nap nyitva tarthatók

Bucurcsiibő! jelenük:A munkaügyi minisz
térium ma adta ki rendelkezését az ünnepek 
előtti zárórákra vonatkozólag. Eszerint decem
ber 22-én vasárnap az egész országban az űz-, 
letek egész nap tíyitvatarthaíók, vagyis az úgy
nevezett aranyvasárnap újból életbelépett az 
cgész országban. Ezzel szemben viszont decem-

bér 27-én karácsony harmadik napján ez üzle
tek egész nap zárva tartandók. A kereskedelmi, 
üzemek december 22-én, 23-án és 24-én a déli 
órákban is nyitva tarthatók, de ebben az eset
ben az alkalmazottak rotative kell, hogy meg
kapják a szünidejüket. Fenti napokon az üzle
tek este 9 óráig tarthatnak nyitva.

II*■
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FRIEDMANN MATER
üveg-'és porcelán áruház
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ég olcsóbban árul mini eddig |l
fi Siessen vásáí óba , mert az oksó árak csuk pár napig érvényesedig 
ti . .. Sír* Nieolae lorga 21* ||

— Ma, szerdán este fél 10 órai kezdettel 
" van a Sfatul Negustoresc (volt Fészek Klub) 

egyesülőiben a zsidó aggokháza és fiuárvaház 
teaestje.

— Tűz a Régner és Weisz féle textilgyár
ban. A Maniu Gyula ucca 74 szám alatt a Rég
ner és Weisz féle textilgyárban az elmúlt éj
szaka tűz ütött ki. A tűzoltóknak másfélórai 
munkával sikerült a tüzet lokalizálniuk. A tex- 
tilgyár vattakészleté elégett. A kár 50—60 ezer 
leire rúg. A hivatalos vizsgálat ma beindult, de 
eddig még nem sikerült a tűz okát megállapí
tani. A tűz oltását a gyár vezetőségének az in« 
formációja szerint az, a körülmény is megnehe
zítette, hogy a vízszolgáltatása az esti óráktól 
a hajnali órákig szünetelt ezen a környéken.

Adler Miklós műaszfalos
Bulev Regele Ferdinand 20 

| Kombiméit szobáit, ebédlők 
I legolcsóbban, legszebben* I

— Minden jó táncos leány és fiú ott lesz 
a Staruinta Törekvés bálön.

— Szerda este Makkabi bál az Unió klub 
összes termeiben. Az agilis rendezőség teljes fel 
készültséggel várja a mai 18-i Makkabi bált, 
amelyet az Unió klub összes termeiben tarta
nak meg. Mivel Sonnenwirth Klári növendékei 
nem léphetnek fel a vezetőség más műsorról 
gondoskodott. Belépődíj nincs.

I Karácsonyi vásár!
| Kétszer szűrt tiszta akácméz 40, Etelolaj I-a 36.

Sz íva 24. Szilvalekvár 28. Rizs 26.
» Lencse-, borsó koozervek legolcsóbb árban.

Naponta friss pörkölt kávék 
j „COLOMBO4* Str Avramlancu 1O.

__ A Staruinta-Törekvés elnöksége folyó 
hó 18-án, szerda este 9 órakor választmányi 
ülést tart, kérjük ezúton a választmányi tago
kat, hogy okvetlenül pontosan megjelenni szí
veskedjenek.

— Budapestre érkezve, a Kefeti püyaud 
varral szemben a Park szállodában megtalál 
ja kényelmét. Leszállított árak. E lap előfize 
tőhuk 20 százalék kedvezmény.

— Ugye mi is ott leszünk december hó 
26-án a Staruinta Törekvés bálon a KathoÁ 
likas Körben.

— Idegesség, fejfájás, álma, lansága reggelt} 
rosszullét, levertség, bágyadtság szédülés ese
teiben a természetes „Ferenc József“ keserüviz 
az emésztőszervek hiányos működéséből eredő 
zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az é’- 
vágyat eresen fokozza és visszaadja a testnek'? 
és szellemnek régi frisseséget. Az orvosok; 
ajánlják.

-— A Bihormegyeí Orvos-, Gyógyszerészi 
és Természettudományi Egylet ma, szerdán 
délután .6 órakor tartja rendes szakülését; 
Tárgy: dr. Schwartz Jenő röntgenreferátuma 
(Perthes féle betegség), 2. dr. Leipnik Sándor 
előadása a modern fogszabályozásról.

— A közélő ünnepek alkalmával egy asz
talról se hiányozzanak a Dreher-Haggenmachti 
Őszi és Bak sör különlegességei.

Minden karácsonyfán 
PETROVICI
bonbon csüngjön, mert minő
ségben utolérhet ellen

Gyár és lerakat: Strada Alexandri 28.
Fióküzlet: Bulevardul Regele Ferdinand 6.

Az ármaximáló bizottság íoglalko* 
zott a kenyérárak szabályozásával

Tegnap délben dr. Sangeorgcanu tanácsos- 
elnöklete mellett összeült az ármaximáló bízott-? 
súg, hogy szabályozza a kenyér árakat. A bi
zottságban a fogyasztókat Tarneovan Lconida 
vármegyei főjegyző, míg a termelőket Steiner 
pékmester képviselte. Füdan ügyosztályvezető 
ismertette a beszerzett adatokat, amellyel bizo
nyítani igyekezett, hogy az ország többi vá
rosaiban olcsóbb a kenyér. A pékek képviselő
je vizsont számlákkal bizonyította, hogy mi
lyen áron szerzik be a lisztet.

A bizottság két órán keresztül igyekezeti 
összehasonlítást eszközölni és olyan megoldási 
hozni, amely úgy a fogyasztókat, mint a pé 
keket kielégíti.



>935 december iS. hlÄMuO 5

Wechsler Ilí mai koncertének műsora
Ma, szerdán este 10 órakor magasabbren- 

dü zenei élvezetben lesz része az Újságíró 
Klub közönségének. Mint minden évben, úgy 
az idén is a Klub hangverseny pódiumán tart
ja mega fiatal, nagyon tehetséges .Wechsler Ily 
egyetlen önálló koncertjét.

Itt adjuk a koncert műsorát, amely min
dennél beszédesebb bizonyítéka annak, hogy 
Wechsler Ily ismét felejthetetlen élményt fog 
nyújtani hallgatóinak, A koncert műsora a kö
vetkező:

Bach-Busoni: Chaconne, Chopin: zongora
verseny E-moll, Liszt: Paganini Etűd, Liszt: 
Petrarca szonett, Mendelssohn: Capriccio Bál- 
lant. A hangverseny pontosan 10 órakor kezdő
dik. Belépődíj nincs.

TOMM
Egy észszerű divat egyesíti a szépet 
az egészséggel. A kövérség csúfít, öregít 

és beteggé tesz.

11 növény kivonatát tartalmazza, nincs benne 
semmilyen vegyszer, sö, vagy * szervezetre káros 
anyagok, teljesen ártalmatlanul fogyaszt, serkenti 

a vérkeringést és fiatalít

Doboz: 95 lói Extra koitoenfrálf: $15 lel

KARCSÚ VONAL

^

Bokszonszerzett vőlegény
'ZV-sSSSZSE.

Két jóbarát meg egy feltűnően 
szép hölgy vadregényes szerelmi 
háromszöge, amely a. bíróság 
előtt nyert befejezést

Jár-e kártérítés a műsoronkívüli mérkőzésért?

asszonyt is... Hans azonban nem reagál a ked
veskedésre és gúnyos mosollyal nézi aráját, aki 
tüntetőén közönyös és állandóan keresztül néz 
rajta.

A bíró elsőnek a panaszost szólítja fel.
Biró: Adja elő, hogy mi történt?
Hans (átnyújtja a látleletet és a röngfen- 

képet): Ez. (Derültség.)
Biró: Jól van, de a képeken kívül a sző-,

s veget is szeretném hallani. Vagy ez talán a 
„Dal szöveg nélkül“ műfajhoz tartozik?

Becsből jelentik: Akárhogy kezdődik is 
-egy szerelem, ha egyszer a bíróság elé kerül, 
biztosra vehető, hogy az egyik partner félté 

'kenysége okozza a bajt. A féltékenység lenet 
indokolt vagy indokolatlan, egy azonban biz
tos: roppant kellemetlen. Előbbi esetben a hüt 
Jen félnek, utóbbiban pedig a hűnek...

A bécsi járásbíróság is tele van az utóbbi 
időben féltékenység okozta pörökkel, melyek
nek hol humoros, höl meg komoly fordulatait 
élénk érdeklődéssel kíséri a közönség.

Az alábbi eset bizonyítja, hogy nem sza- 
ibad a tűzzel játszani és hogy még a legbizto
sabb szerelemnél is érheti meglepetés azt a 
.félt, amelyik túlságosan bízik a másik hűségé- 
'ben és tréfás fogadásokkal hívja ki a szerelem 
'kiismerhetetlen istennőjének haragját...

APÓM® MOZGO 
Ma utoljára 

Szudani őrjárat
A dolog ott kezdődik, hogy Hans a végső 

győzelem kivívása érdekében szükségesnek tar 
tolt egy nagyszabású „felvágást“ Trude előtt, 
mielőtt megkéri a kezét. Tudta, hogy a leg- 
igyöngédebb nő is jónéven veszi lovagjától, ha 
[az valakit félholtra ver az ő jelenlétében. El
határozta ezért, hogy összebeszél legjobb barát- 
jávaL Rudival és megkéri, hogy engedjen egy 
látszólagos bokszviadalt lejátszani kettőjük kö
zött, amelyen majd ő knockautolja Rudit...

A dolog azonban nem ment olyan simán, 
mert közbejött a szerelem, ez a sötét verem, 
amelybe nem a nő esett bele, hanem Rudi,, a 
jóbarát...

A két barát tehát a megbeszélés szerint 
* Wienerwald egy megbeszélt helyen találko
zott. Hans karonfogva sétált Trudeval és bizo
nyára a „Mesék a bécsi erdőből” andalítói dal
lamát dúdolta az imádott, nő fülébe, amikor a 
komédia programmszerüen kezdődött. Rudi elő 
ugrott egy bokorból, a boxmeccs megindult.

Trude azonban, ugylátszik aznap humanis 
!a hangulatban volt, mert nem kívánta a mér
kőzés folytatását és mint békeangyal a vere
kedők közé állt és lefújta a meccset. Itt tör
tént a tragikus fordulat, Rudi, aki már épp 
azon a ponton volt, hogy szabályosan knock- 
butoltassa magát Hans-szal és édesen elkeve
redjen a friss fűben, megpillantotta 7 rudét...

A nő szépsége olyan váratlan lelki rezdülést 
okozott benne, hogy hirtelen — feledve minden 
előzetes megbeszélést — úgy állonvágta barát
ját, hogy az — bizonyára a hirtelen programúi 
változás fölötti csodálkozásában is, — menten 
elájult... A váratlan fordulat csöppet sem hozta 
ki sodrából a nőt, mert rövid habozás után ke
zet nyújtotta a győztesnek és — mielőtt az 
még kérdezhetett volna valamit, — máris feleit 
—• méghozzá igennel...

Az egyik eljegyzést tehát pillanatok alatt 
nyomon követte a másik, úgy, hogy nem tör
tént semmiféle időpazarlás, csak az egyik sze
replőt múló rosszullét folytán tartósan kicse
rélték... Hogy az örömhírt udvariasságból el
sőnek a volt vőlegénnyel közölhessék, azonnal 
élesztgetni kezdték. Hans csakhamar magához 
téri, de az ifjú pár legnagyobb csodálkozására 
ahelyett, hogy szívből gratulált, volna, dühö
sen távozott és feljelentette Rudit súlyos testi
sértésért...

Most itt all a különös háromszög a bíróság 
előtt, hogy számot adjon a bécsi erdő legújabb 
meséjéről, amelyhez az öklök puffanása szolgál 
itatta a háromnegyedes valcerütemet...

Csakhamar megjelenik Trude is, szorosan 
hozzásimulva bokszonszerzett vőlegényéhez, a 
ki joviálisán odaköszön Hansnak, mint aki 
mindent megbocsátott — még a váratlan meny-

Hans: Ott van ön előtt az egész képes
könyv dallal és szöveggel. Nekem nincs sok 
hozzátenni valóm az ügyhöz. Azt hittem, hogy 
a barátság erősebb még a szerelemnél :s, de 
kiderült, hogy az egyik gyöngébb a másiknál.. 
A nőt már nem bánom, de az állkapcsoméit 
kártérítést követelek.

Rudi: Ez nem sportszerű eljárás biró ur. 
A mérkőzés szabályos volt. Ezután nem jár 
kártérítés. A mérkőzés elején már úgy látszott, 
hogy ő fog győzni, ugy e Trude?

Trude: Oh, én mindig bíztam a te erődben
Rudikám.... de azért, persze történhetett 
fordítva is...

Hans: Akkor most nekem mondaná 
ezt, ugy-e drágaság?

Trude (dobbant): Ez nem igaz! Én

volna

mind

akkor-
is igy választottam volna. Egyébként, bíró ur, 
közismert dolog, hogy én milyen hü vagyok. ', 

Hans: Kár, hogy mindig máshoz... (Derült
ség.)

Trude: Ez most csak egy kivételes eset, 
Különben is ha az ember hü akar maradni ön-, 
magához, akkor kénytelen időnkint partnert 
cserélni...

A biró itt véget vet -a diskurzusnak és 
rövid tárgyalás után harminc shilling pénzbün
tetésre ítéli Rudit, aki a békesség kedvéért fi
zet, majd odalép Hanshoz és izgalmas várako
zás után a nyakába borul, majd odahívja Tru- 
dét, aki szintén kezet ad neki. Ezután mind
ketten belekarolnak a nőbe és vidáman távoz
nak.

Megkezdődött a
a Kírösparíi Áruitól
MMíM engedélyezett

, kim



FLORIAN PARMENTIER:

regény

fordította:
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így, 1914 elején ez a visszavonulás a 
legteljesebb bizonytalanságban rendkívül szó 
moru volt, A legénységet szorongó érzés 
töltötte el. A vezénylő tisztek arra töreked
tek. hogy különböző magyarázatokkal a 
nyugtalanságot eloszlassák. Ez részben sike
rült is, mert hiszen az emberek túlnyomó 
többsége maga is arra törekedett, hogy vala 
milyen magyarázattal megnyugtassa ma
gát

Nem, a magyarázat nem okozott na
gyobb gondot. Á józan tárgyilagosságát és 
ítélőképességét amúgy is elvesztette min
denki.

A nagy országutak zsúfolásig tömve 
voltak a visszavonuló csapattestekkel. Lo
vasság és gyalogság gabalyodott egymás he 
gyén-hátám. A falvak megteltek katonákkal. 
Egyetlen ezred sem menetelt már ellenkező 
irányba. Azaz az ellenséggel szembe. A front 
és a Hinterland között autók tartották fenn 
az összeköttetést. De mindez nem használt 
«emmit.

Egy este, amikor Gábriel bajtársaival a 
legközelebbi pihenő helyre ért, valamennyin
ket áthatolhatatlan sötétség vette körül. Ez 
a sötétség olyan volt, mint egy haalmas fal. 
A sötétből halványan villant ki egy lámpa fé 
nye. A katonákat az ösztönük vezette ebbe 
az irányba. Ott volt ugyanis a konyha, ahol 
a nyílt tűzhelyen forrt a leves. A tűzhelyről 
apró lángnyelvek ugrottak ki a sötétbe és 
furcsa bizzar árnyak nőttek ki a földből.

Az árnyak ott imbolyogfak a tűz körük 
mintha denevér szárnyuk nőtt volna- Ezek 
az árnyak voltak a szakácsok, akik ott for
golódtak a hatalmas üstök körül, amikből 
pára szállt fel a levegőbe. A katonák szájá
ban összefutott a nyál. Éhesek voltak és tü
relmetlenek. És fáradtak a megerőltető me- 

^neteléstől.
Végre a szakácsok hangos csörrenéssel 

szétosztották az edényeket. Nagy lármát 
csaptak a csajkákkal, mire a századparancs
nok előttük termett. A századparancsnok ar
ca gondterhes volt. Összehívta a katonáikat 
és a legnagyobb csendre intette őket. A tűz 
körül ott álhak mindnyájan úgy, mintha a 
földbe gyökerezett volna a lábuk.

A zászlólaj parancsnok halkan igy 
folytatta tovább:

— Fiuk, nagyon komoly órák következ
nek. Abban az erdőben, amelv körülvesz ben 
minket, ellenséges járőröket figyeltek meg a 
mieink. Számolnunk kell azzal, hogy még 
ma éjszaka támadunk. Oltsátok ki minde
nütt a tüzet, hajítsátok el a cigarettáitokat, 
verjétek ki a pipátokat s maradjatok a leg
nagyobb csöndben. Feküdjelek le az ut- 
menti árokba és pihenjetek- De a puskátokat 
semmi esetre se tegyétek le a kezeitekből. 
Abban a pillanatban, amint felhangzik a ria
dó tüzeljetek ahogy csak tudtok. Mindenek
előtt bátorság fiuk! És . . . egy szót sem 
ezeknek a civileknek itt . . .

A legénység gépiesen teljesítette a pa
rancsot. Kiki úgy végezte dolgát, mintha 
automata lett volna, amelybe most felülről 
pénzdarab helyett belehullott a parancs. A 
közeiben utszéli korcsma volt. A legénység 
egy része az ivóban helyezkedett el- Szótla
nul ültek a hosszú gyanútlan lócákon. Bres 

tekintettel meredtek egymásra. Nehányan 
rákönyököltek az asztalra és a korcsmáros- 
ra bámultak, aki faarcával reVdüh a sürgés 
korlátiának A kép olvan volt, mintha nagy
beteg lenne a hágnák nagvbeteg- aki a másik 
szobában fekszik. Az orvosok lemondtak 
ennek a szerencsétlen embernek az é'etéről, 
ezf pedig ;t' kint mindenki tudja. ;

MI ERT?
Nagyon egyszerű, mert szerveiefűv jól működik, mert szervezetük nincs megmér

gezve. Az állandó ifjúságnak nincs más titka. Hogy az ifjúságot és egészséget megtart
hassuk ki kell választanunk szervezetünkből a mérgeket és salakokat, abban a mértékben 
ahogy képződnek, azaz állandóan, igy megakadályozzuk felhalmozódásukat és vérünk meg- 
mérgezését. A vér feladata az, hogy eljuttassa az életerőt összes szerveinkhez, azonban 
ua túl van terhelve mérgező anyagokkal, csak zavarokat és betegségeket okoz.

NE VÁRJON HOLNAPIG! HA AZ EGESZSEG ES IFJÚSÁG 
ELTŰNT. NAGYON NEHÉZ ISMÉT VISSZAHOZNI

Akadályozza meg szervezete megmérgezését 
Urcdonal használatával, ez a készítmény nagy
szerű méregtelenítő szer. E Faivre pro
fesszor emlékezetes munkájában kijelenti ; 
„Az Urodonal megvédi az artritikusokat a 
környező veszedelmektől, biztosítja szamukra 
a rendszeres kiválasztást, enyhíti a megfe
szült véredények ellenállását, megszünteti a

URODONAL MÉREGTELENÍTÍ ES MERÍFJITJA A SZERVEZETET

Chatelain készítmény 
Megbízható márka

Pénzhamisító részvénytársaság 
húszmillió dinár hamispénz 
gyártására

Belgráditól jelentik: Kitűnő fogást csi
nált a rendőrség, letartóztatta Schmich 
Vilmos mechanikust és három társát, akik 
együtt übek a fegyházban. Itt alapították 
meg 150.000 dinár alaptőkével a részvénytár 
saságot azzal, hogy mihelyt kiszabadulnak, 
hozzáfognak a pénzhamisításhoz. Egyszerre 
szabadultak ki mind a hárman. A szükséges 
pénzt Schmich Vilmos két fegyenctársa, a 
kiknek egyike módos kereskedő, a másika 
pedig tisztviselő, hamarosan előteremtették. 
Berendezték a pénzhamisítógyárat és a rend 
őrség épp akkor érte őket tetten, mikor már 
a kész hamis százdinárosokat kötegekbe cső 
magolták. Névtelen jelentés hívta fel a ban

Karácsonyra
ajándéktárgyakat és mindenféle ruházati cikket 

teither Márton ét Fiai 
ws* mélyen leszállítóit árban 

v’.sároihaí
Maradékoknál óriási árengedmény!

reumatikus és ízületi fájdalmakat, meg 
szünteti a lélekzési nehézségeket és a szív- 
nyomást. Megtisztítja a vért szabályozza a 
belső kiválasztási mirigyek munkáját, vis» 
szaadja a test és szelem rugalmasságát, 
mert a vér ellátást és a vérkeringést korty 
nyebbé és szabályosabbá teszi. Csakis mé
regtelenítéssel érhetjük el a wegifjodást.

Kapható gyógyszertárakban 
ás drogériákban

dára a rendőrség figyelmét. Schmich Vilmos 
a rendőrségen bevallotta, hogy húsz millió 
dinárt akartak hamisítani- Obradovics Milán 
a Narodni Banca igazgatója, amikor a hamis 
bankókat megvizsgálta, ki jelentei te, hogy 
azok kitünően sikerültek. Majd ezt a meg
jegyzést tette: „Nagyszerű hamisítások, kár 
ezért a Schmich Vilmosért, igazán aranyból 
való a keze4.



l«i!iis öiíí a Moiláf borítóiig

A helybeli Filharmonikusok 
hangversenye

A helybeli Filharmonikusok csütörtök es 
te rendezik meg, hosszú hallgatás után, első 
hangversenyüket. A Filharmonikusok esté
lyei iránt mindég nagy érdeklődés mutatko
zott ebben a városban, mert ez a zenei 
egyesület megbecsülve a közönség igényelt, 
mindig komoly és nívós programmal állt a 
publikum elé.

Az idei hangverseny felülemelkedik min
den eddigi produkción, mert két olyan neves 
muzsikust sikerült megnyerni vendégszerep
lésre, akik közreműködése a legteljesebb 
garancia árra, hogy a nagyközönségnek tö
kéletes zenei élvezetben lesz része. A zene
kar betanítását Horváth Károly, ez az. is
mert és nagynevű karmester vállalta, aki di
rigálni fogja a csütörtök esti koncertet. H. 
Láng Lilly hegedümüvésznő fellépése nagy 
nyeremény, akinek tudását felkészültségét 
és muzikalitását nem kell már bővebben is
mertetni uáiunk. A program is kitűnő: Beet
hoven. Mozart, Haydn és Wagner szerepel
nek a műsoron. A nagy érdeklődéssel várt 
hangverseny koncertmestere Breuer Oszkár 
kitűnő hegedűművész. így a Filharmoniku
sok csütörtöki estélye igazi zenei esemény 
lesz ebben a kulturszomjas városban.

I Kü^üSlőmesiíá fáj-
borok a legjobbak és az idén 
olcsóbbá^ mint valaha 5

Pincészetek, nagybani vevők és 
vendéglősök forduljanak bizalommal 

Dr. |
Anabrosi I
Mréá Mediaș Medgyes 

KüRüSlomenfii SzöIIőgasda- ; 
sága és JSor-uSsscésseSéfoeK 
aho sa át és más híres 
szöllőgazdaságok _ ter
mései garantált tiszta 3
minőségben és előnyös 
árak mellett talá hatók.
Kérje szölőoltványainkról szóló árjegyzékünket is ^

Rádió műsor
SZERDA

București 13: Lemezek 13.45: Tőzsde 
Sport 13.35: Lemezek 18: Rádiózenekar 
20: Hírek 20.15: Lemezek 20.55: Üzenetek 
21.15: Carmen zenekar 22.30: Hírek 22.45: 
Kis rádiózenekar 3.45: Hírek külföldre 24: 
Kis rádiózenekar.

Budapest I.: 7.45: Torna Utána: Hang 
lemezek 11: Hírek 11.20: Felolvasás 12.10: 
Nemzetközi víz jelzőszolgálat. 13: Déli ha
rangszó az egyetemi templomból Időjárás- 
jelentés 13.05: Szalonzene 13.30: Hírek — 
14.15: Pontos időjelzés 14.40: Zsögön . Len
ke énekel 15.40: Hírek 17.10: Diákfélóra 
17.45: Pontos időjelzés 18: Hogyan készül 
a habselyem Beszélő: Budinszky Sándor. 
18.30: Cigányzene 19.30: Bory István dr. 
dőadása 20: Hanglemezek 20.45: Színmű- 
előadás a stúdióban: Bizánc 22.45: Hírek 
23.10: Az Operaház tagjaiból alakult ze- 
cehar 24.30: Cigányzene 1,05: Hírek

Legalka masabb Karácsonyi ajándékot

a Mignon illa {szertárban vehet ,
Sir. Alexandrii 12. p

««■■JMSBWC!»WC^XaB£4V3.SK£Ca»a£B»C*»’‘.''^'lr''r-'-’<*;* r- ^ aüfct- - ------------------------

Női és férfi püf^mál^
hozott anyagból is olcsón készülnek az

Episcopul Favei 41 
szája alatti salonbaa, — Munkavezető Vány ÎI | 

«OitBM«#8jtts»nsMe»K4MaPMSsaxasi»atxwEa«33aa3Civiaux-BMit3aaca23niianai*s»uflCK3aaKUfi«aBtEUMtt*ut»~»* a

Belgrádivá jelentik: A jugoszláv fővá
rosban már napok óta tartja magát az a hír, 
hogy a Stojadinovics kormány lemond, il
letve újjáalakul. A készülő kormányválságra 
mutat, hogy Pál régens az utóbbi napokban 
közismert politikusokkal tárgyalt. Pál ré-

várható.

Joii BipÂliSâ crclfflűifíclciioc 
teszi o í«ítrcsMíi ciíöciicící
Londonból jelentik: A tengerészeti érte

kezleten az érdekelt nagyhatalmak delegá
cióinak vezetői nem tudlak eredményre jutni 
Japánnak a tengeri egyenlőség kérdésében 
felmerült követeléseivel. Illetve a japán meg 
bízottnak ezirányu követeléseit nem tudták 
összhangba hozni a többi nagyhatalomnak 
elveivel.

Különösen nem voltak képesek megálla

| Karácsonyra-
legszebb és leghasznosabb ajándéktárgyak 

| i lliilClii&OB ScliwaB lézár 
Sir. Nic. lorga 15. sz. alatti raktárában 

szerezhetők be.

Maradékokat mélyen leszállított árakban árusítjuk
Kókusz és futószönyegek, hencsertakarók és ágygarniturák 
nagy választékban.

SPORT
Kialakul az olimpiai futball« 

torna mezőnye
A berlini olimpiai futballtorna iránt ha

tározott érdeklődés nyilvánul meg az egész 
világon. Eddig 16 országban kezdték meg a 
futball tornára való céltudatos készülődést 
és e nemzetek legtöbbje hivatalos formában 
is bejelentette már részvételét. A szervező
bizottság értesülései szerint a közeljövőben 
még számos ujab jelentkezés várható-

Az alábbi nemzetek máris az olimpiai 
futballtorna biztos résztvevőinek tekinthetők 
Ausztria, Bulgária, Egyesült Államok, Egyip 
tóm, Észtország, Finnország, Haiti, India, 
Japán, Lengyelország, Németország, Norvé
gia, Magyarország, Peru és Svédország.

— A futballszövetség rendkívüli közgyü 
lese megválasztotta az ui vezetőséget. A 
futballszövetség hétfőn délután tartotta meg 
a Roxy teremben rendkívüli közgyűlését, a 
melyen a lemondott vezetőség helyébe kel
lett újat választani. A rendkívüli közgyűlésen 
százötven delegátus jelem .meg, akik egyhan 
gmag a következő vezetőséget választották:

gens tegnap kihallgatáson fogadta Komeno-- 
vics testnevelési minisztert, aki benyujtotkr 
lemondását. A jugoszláv politikai körök; 
szerint a kormány újjáalakítása a napokban

pítani, hogy mit ért Japán a három főhata
lom tengeri harci erejének közös legfelsőbb! 
iratára alatt. Ezért ezt a kérdést a tárgyalási 
anyagá-bó 1 kikapcsoliák.

A Reuter iroda jelentése szerint Japán 
kétoldalú megbeszélések során fogja tisz-, 
tázni az érdekelt hatalmakkal szemben a ten 
geri egyenlőségről való felfogását-

Mario Gebauer, G. Fulga, Chiriceanu. Uria- 
teanu, Costescu, Mehedinți és Capatana. Pót 
tagok: dr Flatieganu, Romaniteanu és dr Ste
lea. A szövetség elnöke dr Tjfea maradt.

— 10 millió lej volt a bevétel az Anglia 
—Németország mérkőzésen. A Németor
szág — Anglia válogatott mérkőzés bevétele. 
7960 font sterlingre, azaz kb. 10 millió lejre, 
rúgott. Ez az összeg a kontinens államok vá 
lógatott csapataival való mérkőzésekben re
kordot jelent az angol futballsportban-

í
Olcsó karácsonyi árak

3 Kompot 
Tésztás 
Likőr

5 Boros
-o Vizes

konyhafelszerelések,

UV 60 leitől Ö 
^ Mokka 200 leitől

~ 60 „ Teás " 350 .
«40 ” Q Étkező « 1300 .
.“50 „ 0 Tésztás^ 100 .

55 „ Teáscsészék 30 .
Tányérok 8 .

2 ‘£5 Bögrék 10 .
8 - GO

65 „ Husőriők 135 .

Poharak 
Kancsóx 
Dióőrlő

Zománcedénvek.
t alpacca evőeszközök gyári árban 

j WINKLER EDE 
Strada Nicolae Iorga IO.
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Meo^^^if^tíoíí ; 
a karácsonyi. elárusiíás ! 
a »Pók áru^áx^-ban 
Hulev Sleoele F&K&ína&dl 3.

KORCSOLYÁT 34 és 37-es számút esetleg 
cipővel megvételre keresek. Dacia Bank.

_______ 1913
ELADÓK; kiállításon dijat nyert gyönyörű 
szép antik háló betéttel, klubfotelek- íróasztal 
ruhaszekrény, Biedermayer és Barokk asz
tal, 4 oszlopos antik óra. sezlon és ágytaka
ró. függönytartók, szőnyeg és konyhaszek
rény. Str. Miron Pompiliu 1 kapu alatt balra, 
j^t ■ - . „ . $7?

EXPRESS
KÜLÖN bejáratú bútorozott szoba január 
1-re kiadó. Tachc Jouescu 33 emelet. 4011 
CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szoba 
teljes ellátással olcsón kiadó. Hoffmann. 

‘Str. Avram Jancu J3. I. em. 3987
KIADÓ január 1-re csendes helyen a Liget
ben szép nagy szoba, konyha speizos lakás. 
Parcul, Álba Júlia 30. 976
DÍJTALAN lakásköz vetítést eszközöl a Ház
tulajdonosok Szövetsége, Rimanóczy-utca 8. 
Háztulajdonosok jelentsék be kiadó lakásai - 
kát-  3820
MARADÉK raktáramat nagy tétel őszi, 
szövet, téli áru és öltönyhozzávalókkal böyi • 
tettem ki, hihetetlen olcsó árak mellett. '^ 
Pávei-utca 27. 80
EGY kétszobás fürdőszobás, vagy egy há
romszobás fürdőszobás lakás január 1-re ki
adó. Str. Bisericei 8. '4007

yruffl.^rGffyy. „WC t.TítffrWU'n^ /«yr.."^’^^^ .V.* V.. r. -^TTOMa *CWiaW|y-ttfC'jBJjMiMa.^T.BUi ’C'Cíffl^’Xtc •* 

KIADÓ szép üzlethelyiség Avram Jancu 10. 
szám alatt. Értekezhetni Avram Jancu 7,
Helfy zsáküzletben. . 876
KIADÓK azonnalra istállók, színek két szo
bás lakás, nagy udvar, alkalmas tejgazda
ságra, tűzifa kereskedésnek gazdasági gépek 
lerakatának, vagy bármilyen nagyobb ipar- 
üzemnek. Alexandri-utca 55 sarokház. Ér
deklődni Str. Vlahuta 72 Mandeláéi. 3567
KÖZPONTBAN csinosan bútorozott tiszta • 
udvari szoba külön bejárattal és fürdőszoba , 
használattal, december 15-re vagy január 
1-re egy, esetleg két személy részére kiadó. 
Str. Miron Pompiliu 1 udvaron balrtr^

LEVELEZÉS

SÁNDOR Beius! Csütörtökön, édesanyánk 
halálnapjának évfordulója van, szerda este 
ne felejtsd el. Csókolok mindenkit I. 7öö 
VAN egy igazság a főidőn: A szeretet Betle- 
hemje történelmi és vallási igazság. A betle
hemi békeszózat éppen ezért a békehirnnusz- 
ban folytatódik (VRJA). 4001
.-„.»^.ⅠМ ,.-■■,. *>).T,^.CV<TOH>>’ cM««íiiKW3»« ».»x-r . •ЈМ^A j-s»KRS>rsr»*a...,»**aBíc»’«*h»o - •

FIGYELEM! Maradék női, férfi ruha és ka
bát szöveteket olcsón kiárusítom. Vlahuta- 
utea 28 mellett Malului 4. 195

Perzsaszonyegsk 
és hozzávaló ionalak legolcsóbb árban 
Cseitö Testvérek szönyegszövődéjében, 
Str. Alexandri S6.  .

SZVETTEREK, pulloverek, divat blúzok, ha 
risnyák legjobban vásárolhatók Solid volt 
Bányai áruházban, a Saspassage főbejáratá
nál ' t ’ 3928

EGY nagymunkás szabó segédet 'állandó 
munkára felvesz Nógrády, Piata Regina Ma- 
ria 3.__________ __________________ J906
RUHA*szalonba tanulóleányt keresek. Cim 
a kiadóban. 3995

FIATAL gyakorlott ápolónőt keresek köny- 
nyü beteghez. Címeket a kiadóba kérek. 4009

J ÁLLÁST KERES j 

10-000 lej kp. óvadékkal portásnak, éjjeli őr
nek vagy incassánsnak menne megbízható 
jobb ember. Cim a kiadóban. 4005

MOWDB»MNaM!aaMM«nM>ÍMEaBaRMCC«SQrafK13*I»nnKBÍSMi3SX^C2aMGKlKaMUBBiaKaEB0saBBaSEHU» 

ROMÁN levelezésben és minden irodai mun 
kólátokban jártas, perfekt magyar-német 
gyors és gépirónő azonnalra állást keres. 
Címeket a kiadóba kér. 3931

ADÁS-VÉTEL

ALEXANDRU Russo 10 alatt 2 kemencés 
pékség lakással, istállóval sürgősen eladó. 
Cím a kiadóban- 4003

,osr^^-x^7?íz?z-rzfc-:y.^rjz>r2cr.:':r-:Tri^iz:iz^5  ̂ .v • .•

ELADÓ márkás cimbalom alig használt, per- 
zsázó leány felvétetik. Str. Nicolae Zigre 22.

______  4010
■wiinjKBmaMnsraBrmmMEaaspMaKaBtsECRaKSKáaranoRRSBEaecanuBaBBMsnaBt^icnBBBmESttunwKtea^ 

ELADÓ Barokk sálon garnitúra és ebédlő. 
Érdeklődni Pari. Ciara Gén. Mosoiu 4. 4003 

a-r>-<<-F7ra;grwr»<iff,^>a--aTv<iTvmt-->r^ZMr^->ru-K^.™vt^<\f^ .a>a.wy, ■ ;wtJUwar.-»L.;qtwgaw

SZÁRAZ cser és gyertyán fa feldolgozva 
házhoz szállítva mázsánként lei 55. Ritter 
Manó, Str- Astra 32. Telefon 10-14. 4002
Gyönyörű színes hímzett zsebkendők kapha
tók Str. Miron Pompiliu 1 kapuval szemben. 
________ 909 
STELÁZS1K szövetüzletnek, röyidárusnak 
igen alkalmas, négykerekű kézikocsi eladók- 
Cim a kiadóban._____________________3965

Folyton ági kályhák 
aszHtüztelpk 
füstcsövek

í Heszâsliioîi árak meHeH
' S^ț» țț £»£•«$£$ t 1 «5^.W^
^ ^5 § ms£ ^ FÍH uoggws!
I Piața Mihai Viieazu 4-a. Telefon 973, j 
’ ca--w?« • u^*«w«Wi^uax. 'MM^-agBMsCTjwK.e^ .wwuwe»»*^...»™!™^^
JÓL bevezetett úri és hölgyfodrászat bevo
nulás miatt eladó. Cim a kiadóban. 4014 

tecsxzjrwKeaucuxaciaMa*1 ^tu>i^S3űX£Us«cttait^^AasEsásiiuiiaKlitEEa’J4cc<»*r^tna^~-*«aűMMiEixsE»tSíá*: VUSSZTUS 

DIÓFA íróasztal masszív, petróleum főző, 
svéd gyártmány eladó. Str. Alexandri 12-a.

_________ 4012
AUTÓ 2 üléses Opel gyártmányú, jó állapot 
bán eladó. Érdeklődni Rusu comisarnál, To- 
loncház. ______________________

KELETIperzsaszönyeget óriási 
arban vásárolok, belföldit ol
csón eladok, Márkus, Str. Avram 
láncú 11.
ÜVEG, porcellán, díszműárut karácsonyra 
csak Komlós Testvéreknél kell vásárolni 
Qradeán. 3996
1ELJESEN jó karban levő uj téli fénikubát 
és téli öltönyök eladók. Str. Regele Caro! 26 
kapu alatt balra. 700
ELADÓ magas feszültségű villanygép (Hoch 
îrequenz). Gén. Mosoiu 6 udvarban balra. 

4100

„WelSner-íféSe alpacca és erőm 
evőeszközök,' husvá^égépek, 
zsirpréseb, zsirM»<Wis8k 
natívban és kicsinyben

Síern lóassef vaskeresftedése
Piata Mihat Viteazul 2. Telefon 8-92.

HASZNÁLT férfiruhákat veszek, eladok, 
meghívásra házhoz megyek. Ugyanott búto
rozott szoba kiadó. Nic- Jorga 19 kapuval 
szemben. 4004

i ÍW LÖNFÉLE ’T
PERZSASZŐNYEGEK belföldiek gyönyörű uj 
mintákkal olcsón eladók minden méretben. Str. 
Miron Pompiliu 1 kapuval szemben és a Rosen
zweig palotával szemben. 700$

Legolcsóbban árul karika-gyűrűt, mindenféle I 
ékszert, órát és szemüveget *

GoMenSßgäl M.
ékszerüzlet, Str, Avram Iancu 4.

I Aranyat, brilíiárst legmagasabb árban veszek.
Óra- és ékszer javítást olcsón és pontosan 

készítek. k
■z&nbi!<fflgaaBtBaiKatMaMrjTJwi»trn;xmnHM —*

KARÁCSONYI ünnepekre: Nagyon jó dupla 
grizés lisztet, dióbelet, mákot legolcsóbban 
Balázsnál, Str. Alexandri 34. 3989

OKTATÁS

LÁPOSSY Erzsébet zenetanárnő kezdő és 
haladó tanítványokat vállal. Str. Simeon Ste 
fan 20. 3639

TMGU-MURE$E N
eladó az Erdélyi Malom, faipar és Aruforgá. 
mi R.-T. tulajdonát képező, a Nagy állomás 
közvetlen szomszédságában mintegy két ku- 
tasztrális holdon fekvő, iparvágánnyal ellátott, 
napi 2 és fél vagon őrlőképességü modern be

rendezésű, földgáz h.'hasra átahki'.b.ztó
M ü m a 1 o m

a hozzátartozó kenyérgyárral és vámőrlő ma 
lommal, valamint emeletes irodaépület lakás
sal, 80 vagon liszt és 100 vagon gabona belugu* 
dóképességü raktár (Silos) épülettel együtt. 
Komoly érdeklődők forduljanak dr. Czitrom 
Béla ügyvédhez, Targu-Mures, Piata Regeit 

Ferdinand 2!.

Pontos )
óra- és ékszerjavUások 20-40-60-80-ICO lei, | 
jótállással, arany karikagyűrűk 5-600 lei 
párja, arany karórán: 700-800-1100 lei, nikkel I 
zseb- és éoresztű órák 120-150-200 lei. Brit- ' 
lián« gyűrűk és fülbevalód 500 1000-3-4-501’0 3
lei. Valódi ezüst áruk grammja 3*4-5-6 lei. j

HERBST, óra- és ékszeráruház, |
Regese Ferd-nand No, 3. (

— Munkanélküliek összeírása- Felhívjuk 
a nyomdász, könyvkötő, építőipari (kőműves 
ács, festő, mázoló cserepező stb) faipari piti 
cér, szabó, bőrös, textil, vasipari és rnagán- 
alkdlrriazotti szakmák összes munkanélkü
liéit, hogy összeírás végett jelentkezzenek a 
Tache Jonescu-utcái Munkásotthonban dél
előtt 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az össze
írás december 18*ától 20-íkúíg bezárólag 
tart.
AK«asaaMeBKassaKssss&87vi8aBHigaa£B7

NYOMATOTT • -
PÁSZTOR EDE CÉG KÖRFORGÓ Cl ÉTÉN

ORADEA.
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